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23 maggio 2023 

 

 

Ore: 13.55 

Consiglieri Presenti: 44 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Fabio Righi – Stefano Canti – Teodoro Lonfernini – 

Massimo Andrea Ugolini – Elena Tonnini – Andrea Belluzzi – Federico Pedini Amati – Marco Gatti  

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

1. Comunicazioni 

Prima di procedere all’approvazione dei verbali della sessione consiliare del 20-21-24-25-26-27 

aprile 2023 e della sessione straordinaria del 13 maggio 2023, la Reggenza precisa che nel verbale 

della sessione di aprile, a livello della votazione effettuata al comma 8, lettera b) “Nomina 

Presidente di Banca Centrale della Repubblica di San Marino”, è stato erroneamente riportato 

“n.2 schede nulle” anziché “n.3 schede nulle”. Il verbale è stato dunque conseguentemente 

corretto dall’Ufficio Segreteria Istituzionale  

I verbali di cui sopra si intendono approvati con la rettifica sopra precisata 

- Comunicazione del Consigliere Maria Luisa Berti per manifestare cordoglio e solidarietà alla 

popolazione dell’Emilia Romagna colpita dalla recente alluvione ed esprimere altresì 

considerazioni sulle misure legislative ed amministrative per la prevenzione di tali eventi e la 

tutela del territorio 
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Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Michele Muratori – Sara Conti – Paolo 

Rondelli – Vladimiro Selva – Miriam Farinelli – Giacomo Simoncini e contestuale presentazione 

di un Ordine del Giorno a nome di tutti i Gruppi Consiliari per invitare il Congresso di Stato ad 

attuare ogni iniziativa utile a sostegno delle popolazioni alluvionate della regione Emilia Romagna 

e per attuare tutte le migliori politiche e procedure a tutela e difesa del territorio sammarinese; il 

Segretario di Stato per il Turismo; i Consiglieri Gian Carlo Venturini – Alberto Giordano Spagni 

Reffi – Gaetano Troina – Eva Guidi – Rossano Fabbri; il Segretario di Stato per l’Industria; il 

Consigliere Guerrino Zanotti; il Segretario di Stato per il Territorio; i Consiglieri Michela 

Pelliccioni – Andrea Zafferani – Giovanni Maria Zonzini; il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; i Consiglieri Marica Montemaggi – Gerardo Giovagnoli – William Casali – Grazia 

Zafferani – Emanuele Santi – Manuel Ciavatta – Carlotta Andruccioli – Gian Matteo Zeppa – 

Aida Maria Adele Selva; il Segretario di Stato per il Lavoro; il Segretario di Stato per le Finanze 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori sulle dichiarazioni rilasciate alla stampa 

dall’Architetto Boeri in merito al progetto del nuovo Piano Regolatore Generale 

Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Sara Conti – Iro Belluzzi – Gian Carlo 

Venturini – Eva Guidi – Guerrino Zanotti; il Segretario di Stato per il Territorio; i Consiglieri 

Andrea Zafferani – Marica Montemaggi – William Casali – Grazia Zafferani – Manuel Ciavatta – 

Giuseppe Maria Morganti – Gian Matteo Zeppa; il Segretario di Stato per il Lavoro 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori per considerazioni di carattere politico in merito 

ad una presunta crisi in maggioranza, alla luce della sessione consiliare straordinaria per il 

rifinanziamento del debito, dell’ordine del giorno presentato dal Gruppo Consiliare di RETE e 

della mancanza di provvedimenti di riforma all’ordine del giorno della presente sessione 

Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Nicola Renzi – Denise Bronzetti – Matteo 

Ciacci; il Segretario di Stato per il Turismo; i Consiglieri Gian Carlo Venturini – Alberto Giordano 

Spagni Reffi; il Segretario di Stato per la Giustizia; i Consiglieri Gaetano Troina – Eva Guidi – 

Rossano Fabbri; il Segretario di Stato per l’Industria; i Consiglieri Guerrino Zanotti – Michela 

Pelliccioni – Andrea Zafferani – Giovanni Maria Zonzini; il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; i Consiglieri Marica Montemaggi – Grazia Zafferani – Emanuele Santi – Luca Boschi – 

Manuel Ciavatta – Giuseppe Maria Morganti – Carlotta Andruccioli – Pasquale Valentini – 

Alessandro Mancini – Gian Matteo Zeppa – Aida Maria Adele Selva – Gloria Arcangeloni – Paola 

Barbara Gozi; il Segretario di Stato per il Lavoro; il Segretario di Stato per le Finanze 

- Comunicazione del Consigliere Iro Belluzzi sull’uso delle risorse per la realizzazione del polo 

museale, progetto non ancora compiuto 

- Comunicazione del Consigliere Paolo Rondelli per riferire in merito alla propria partecipazione 

alla missione OSCE di monitoraggio elettorale in Turchia dall’11 al 15 maggio u.s. 

- Comunicazione del Consigliere Oscar Mina per riferire in merito alla propria partecipazione, 

insieme al Consigliere Paolo Rondelli, all’incontro del Bureau dell’Assemblea Parlamentare 

dell’OSCE tenutasi dal 23 al 24 aprile u.s. a Copenhagen. Il riferimento viene depositato agli atti 

della seduta 

- Comunicazione del Consigliere Miriam Farinelli e contestuale presentazione di un Ordine del 

Giorno, a nome del Gruppo Consiliare di Repubblica Futura, per impegnare il Congresso di Stato 

a riferire in apposito comma in Consiglio Grande e Generale circa gli obiettivi prefissati da 

realizzare nei prossimi mesi e in particolare sulla gestione del debito 
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- Comunicazione del Segretario di Stato per il Turismo sulla prossima visita ufficiale del Ministro 

del Turismo della Repubblica italiana, Daniela Santanchè, in programma sabato 27 maggio 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Turismo sulla missione a Sofia, il prossimo 30 

maggio, per il lancio di un evento internazionale sul turismo accessibile che si terrà a San Marino 

a novembre 

- Comunicazione del Consigliere Mirko Dolcini per replicare ai contenuti del comunicato stampa 

del Partito Politico Libera di critici dell’operato di Domani Motus Liberi nella presente legislatura 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti – Luca Boschi 

- Comunicazione del Consigliere Sandra Giardi e contestuale presentazione di un Ordine del 

Giorno a nome del Gruppo Misto di Opposizione per impegnare il Segretario di Stato alla Sanità 

all'attivazione dei protocolli di visita ospedaliera diversificati per alcuni soggetti, al fine di 

supportare la ripresa fisica e psicologica del paziente e al ripristino del protocollo di visita pre 

Covid per la struttura RSA Casale la Fiorina 

- Comunicazione del Segretario di Stato per gli Affari Interni per comunicare il deposito agli atti 

della Relazione annuale dell’Authority per l’autorizzazione, l’accreditamento e la qualità e dei 

servizi sanitari socio-sanitari e socio-educativi, come anticipato nell’ultima seduta dell’Ufficio di 

Presidenza 

- Comunicazione del Consigliere Stefano Giulianelli sulla problematica dell’aumento dei tassi di 

interesse applicati dalle banche su famiglie ed imprese 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gerardo Giovagnoli 

- Comunicazione del Consigliere Grazia Zafferani per considerazioni sulla Giornata della Legalità 

che ricorre il 23 maggio, con riferimento alle attività illegali ed in particolar modo al processo 

delle cosiddette “badanti” 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Carlotta Andruccioli 

- Comunicazione del Consigliere William casali per esprimere apprezzamento in merito alla 

creazione dell’Ente di Accreditamento all’interno della Camera di Commercio 

 

Alle ore 18.33 la seduta è tolta 

 

 

24 maggio 2023 

 

 

Ore: 9.35 

Consiglieri Presenti: 38 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Stefano Canti – Marco Gatti – Federico Pedini Amati – 

Fabio Righi – Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione comma comunicazioni 
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La Reggenza comunica quanto segue: 

- L’Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare di Repubblica Futura per impegnare il 

Congresso di Stato a riferire in apposito comma in Consiglio Grande e Generale circa gli 

obiettivi prefissati da realizzare nei prossimi mesi e in particolare sulla gestione del debito e 

l’Ordine del Giorno presentato da tutti i gruppi consiliari per invitare il Congresso di Stato ad 

attuare ogni iniziativa utile a sostegno delle popolazioni alluvionate della regione Emilia 

Romagna e per attuare tutte le migliori politiche e procedure a tutela e difesa del territorio 

sammarinese saranno votati al termine della sessione consiliare in corso 

- L’Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Misto di Opposizione per impegnare il Segretario di 

Stato alla Sanità all'attivazione dei protocolli di visita ospedaliera diversificati per alcuni 

soggetti, al fine di supportare la ripresa fisica e psicologica del paziente e al ripristino del 

protocollo di visita pre Covid per la struttura RSA Casale la Fiorina sarà votato nella prossima 

sessione consiliare 

 

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

La Reggenza precisa che, nella sessione in corso, non vi sono in elenco 

interrogazioni/interpellanze con richiesta di risposta orale. Tuttavia se ci sono Consiglieri che 

hanno ricevuto risposta scritta a loro interpellanze e ritengono di intervenire in proposito ne 

hanno facoltà 

Non ci sono interventi 

 

 

2. Nomina di un membro in seno al Collegio dei Sindaci Revisori dell’I.S.S. 

Il Capogruppo Gloria Arcangeloni, a nome dei Gruppi Consiliari, indica il Sig. Alessandro 

Bianchini 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 31 nomina il Sig. Alessandro Bianchini membro del 

Collegio dei Sindaci Revisori dell’I.S.S.  – Vedi Delibera n.1 

 

 

3. Nomina di un membro in seno alla Commissione Censuaria Permanente ai sensi 

dell’articolo 37 della Legge 23 gennaio 2015 n.2 e del Decreto Delegato 21 gennaio 

2016 n.3 

Il Consigliere Alice Mina, a nome del Gruppo Consiliare del PDCS, indica il Sig. Rocco Toccaceli 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 28 nomina il Sig. Rocco Toccaceli membro della 

Commissione Censuaria Permanente per la durata di anni tre – Vedi Delibera n.2 

 

 

4. Nomina di un membro della Consulta Sociale e Sanitaria dell’I.S.S. 

Il Consigliere Matteo Rossi, a nome del Gruppo Consiliare di NpR, indica la Sig.ra Milena 

Bizzocchi 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 30 nomina la Sig.ra Milena Bizzocchi membro della 

Consulta Sociale e Sanitaria dell’I.S.S. per la durata di anni cinque – Vedi Delibera 

n.3 
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5. Dimissioni del Consigliere Gian Carlo Venturini da membro del Gruppo Nazionale 

Sammarinese presso l’Unione Interparlamentare e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni del Consigliere Gian Carlo Venturini pervenuta 

in data 11 maggio 2023  

Il Consigliere Alice Mina, a nome del Gruppo Consiliare del PDCS, indica il Consigliere Paola 

Barbara Gozi 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 33 nomina il Consigliere Paola Barbara Gozi 

membro del Gruppo Nazionale Sammarinese presso l’Unione Interparlamentare 

per la durata della corrente XXX Legislatura, in sostituzione del Consigliere Gian 

Carlo Venturini, dimissionario – Vedi Delibera n.4 

 

 

6. Riferimento del Segretario di Stato per l’Ambiente sulle Strategie per il 

raggiungimento degli obiettivi dell'Agenda 2030 dell'ONU di cui al comma 8, 

articolo 4 della Legge n.171/2022 e successivo dibattito 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente riferisce in merito al comma in oggetto  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Filippo Tamagnini – Marica Montemaggi – Sara 

Conti - Michele Muratori – Gerardo Giovagnoli – Oscar Mina e contestuale presentazione di un 

Ordine del Giorno conclusivo del dibattito – Giuseppe Maria Morganti – Nicola Renzi – Manuel 

Ciavatta  

 

Alle ore 12.53 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 15.32 

Presenti: 37 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Stefano Canti – Andrea Belluzzi - Fabio Righi – Federico 

Pedini Amati – Elena Tonnini – Marco Gatti – Roberto Ciavatta – Teodoro Lonfernini 

 

 

Prosecuzione comma 6  

In sede di dibattito intervengono altresì: il Consigliere Guerrino Zanotti; il Segretario di Stato per 

l’Industria; i Consiglieri Gaetano Troina – Gloria Arcangeloni – Vladimiro Selva  

Replica del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Vladimiro Selva – Nicola Renzi 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 27, Voti Contrari 11 approva l’Ordine del Giorno in 

oggetto – Vedi testo 

 
 
7. Ratifica Decreto - Legge e Decreti Delegati 

La Reggenza dà lettura dell’elenco dei decreti da ratificare e informa che sono stati presentati 

emendamenti ai Decreti Delegati nn.67 e 77 dell’anno 2023 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni, a nome del Governo, chiede il rinvio della ratifica dei 

Decreti Delegati nn.59 e 67 dell’anno 2023 per ulteriori approfondimenti 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 24, ratifica il Decreto – Legge n.64 e i Decreti 

Delegati nn.47-55-56-57-61-63-65-66-68-76 dell’anno 2023 – Vedi Delibera n.5 

 

Decreto Delegato 3 maggio 2023 n.77 

Il Segretario di Stato Affari Interni riferisce in merito e, a nome del Governo, presenta 

emendamenti, poi accolti 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 22, ratifica il decreto delegato in oggetto 

comprensivo degli emendamenti accolti – Vedi Delibera n.6 

 

Con riferimento alla richiesta di soprassedere alla ratifica del Decreto Delegato n.67 dell’anno 

2023, interviene il Segretario di Stato per l’Industria per puntualizzare che si è proceduto 

erroneamente al rinvio della ratifica 

La Reggenza evidenzia che al momento della richiesta di rinvio della ratifica nessuno è 

intervenuto in merito e dichiara pertanto chiuso il comma 

 

 

8. Istanze d’Arengo: 

Istanza d’Arengo per una maggiore tutela del patrimonio storico, artistico, 

archeologico e culturale del centro storico e dei siti di interesse sammarinesi 

(Istanza d'Arengo n.20)  

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e del parere 

pervenuto da tutte le Giunte di Castello e riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Paolo Rondelli – Nicola Renzi – Giuseppe Maria 

Morganti – William Casali – Gaetano Troina 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 36 approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 

Delibera n.7 

 

Istanza d’Arengo per la valorizzazione del sito archeologico della “Tanaccia” 

(Istanza d'Arengo n.21)  

Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e del parere 

pervenuto dalla Giunta di San Marino Città e riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Giuseppe Maria Morganti – Paolo Rondelli – 

William Casali – Nicola Renzi – Carlotta Andruccioli 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 40 approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 

Delibera n.8 

 

Istanza affinché sia data maggiore informazione sulla possibilità di trasmissione 

del cognome materno ai figli (Istanza d'Arengo n.5)  

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in 

merito 
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In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti – Alberto Giordano Spagni Reffi 

– Michela Pelliccioni – Pasquale Valentini 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 23, Astenuti 2 approva l’istanza d’Arengo in oggetto 

– Vedi Delibera n.9 

 
Istanza d’Arengo per la creazione e pubblicazione di un archivio completo delle 

registrazioni audio delle sedute del Consiglio Grande e Generale e delle 

Commissioni Consiliari Permanenti accessibile sempre a tutti (Istanza d'Arengo 

n.18)  

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in 

merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Iro Belluzzi – Matteo Ciacci – 

Nicola Renzi – William Casali – Emanuele Santi 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 31 approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 

Delibera n.10 

 

Istanza d’Arengo per l’introduzione di maggiori controlli sugli annunci 

riguardanti offerte di lavoro rimuovendo quelli che non rispettano il principio di 

non discriminazione di genere (Istanza d'Arengo n.6) 

Il Segretario di Stato per il Lavoro dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marica Montemaggi – Alberto Giordano Spagni 

Reffi – Sara Conti - Michela Pelliccioni 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 34 approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 

Delibera n.11 

 

Istanza d’Arengo affinché si proceda alla ristrutturazione manutentiva 

dell’edificio della Mensa in Località Ca’ Chiavello a Faetano (Istanza d'Arengo n.2)  

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e del 

parere pervenuto dalla Giunta di Faetano e riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Michela Pelliccioni – William Casali – Marica 

Montemaggi 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 27, Non Votanti 2 approva l’istanza d’Arengo in 

oggetto – Vedi Delibera n.12 

 

Istanza d’Arengo per la realizzazione di un sovrappasso pedonale in località Croce 

- Domagnano (Istanza d'Arengo n.19)  

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e del 

parere pervenuto dalla Giunta di Domagnano e riferisce in merito 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 31, Non Votanti 1 approva l’istanza d’Arengo in 

oggetto – Vedi Delibera n.13 

 
Istanza d’Arengo per vietare l’uso di cani e richiami per la caccia (Istanza 

d'Arengo n.28) 
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Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e 

riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gino Giovagnoli - Gian Nicola Berti 

Il Consiglio, con Voti Contrari 31, Voti Favorevoli 1 respinge l’istanza d’Arengo in 

oggetto – Vedi Delibera n.14 

 

 

9. Votazione Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare del Movimento 

Civico RETE per impegnare il Governo a depositare una riforma delle imposte 

dirette e un piano per il finanziamento del deficit annuo entro il 31 luglio 2023, a 

riferire alla III Commissione Consiliare sulla gestione degli NPL e sullo stato delle 

banche, a presentare una modifica dello Statuto di Banca Centrale entro il 30 giugno 

2023 e ad adottare apposito decreto relativo al recupero dei mancati versamenti 

contributivi 

Il Consigliere Gian Matteo Zeppa, a nome del Gruppo consiliare del Movimento Civico RETE, dà 

lettura dell’ordine del Giorno e lo illustra 

Per considerazioni interviene il Segretario di Stato per le Finanze  

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Francesco Mussoni – Carlotta Andruccioli – 

Sandra Giardi 

 

La Reggenza convoca un Ufficio di Presidenza ad horas per comunicare la propria disponibilità a 

proseguire i lavori consiliari senza interruzione, per concludere l’ordine del giorno. 

Non essendoci unanimità, la sessione prosegue come da convocazione, con pausa dei lavori alle ore 

19.30 e ripresa alle ore 21.00 

 

Alle ore 19.32 la seduta è tolta 

 

Ore: 21.20 

Presenti: 54 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Roberto Ciavatta – Federico Pedini Amati 

– Stefano Canti – Fabio Righi – Teodoro Lonfernini – Marco Gatti – Massimo Andrea Ugolini 

 

 

Prosecuzione comma 9 

Per dichiarazioni di voto intervengono altresì i Consiglieri: Nicola Renzi – Rossano Fabbri – 

Emanuele Santi – Matteo Ciacci – Gian Nicola Berti 

Il Consiglio, con Voti Contrari 33, Voti Favorevoli 7, Astenuti 9 respinge l’Ordine del 

Giorno in oggetto – Vedi testo 

 

 

Votazione Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare di Repubblica 

Futura per impegnare il Congresso di Stato a riferire in apposito comma in 
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Consiglio Grande e Generale circa gli obiettivi prefissati da realizzare nei prossimi 

mesi e in particolare sulla gestione del debito 

Il Consigliere Nicola Renzi dà lettura dell’Ordine del Giorno e lo illustra 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Andrea Zafferani – Rossano 

Fabbri 

Il Consiglio, con Voti Contrari 28, Voti Favorevoli 6, Astenuti 2, Non Votanti 1 

respinge l’Ordine del Giorno in oggetto – Vedi testo 

 

Votazione Ordine del Giorno presentato da tutti i gruppi consiliari per invitare il 

Congresso di Stato ad attuare ogni iniziativa utile a sostegno delle popolazioni 

alluvionate della regione Emilia Romagna e per attuare tutte le migliori politiche 

e procedure a tutela e difesa del territorio sammarinese 

Il Consigliere Giacomo Simoncini dà lettura dell’Ordine del Giorno nella nuova formulazione 

condivisa e lo illustra 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Rossano Fabbri – Paolo Rondelli – Francesco 

Mussoni – Gian Nicola Berti – Luca Boschi – Sandra Giardi – Sara Conti – Gaetano Troina 

In merito alla proposta formulata di devolvere un gettone serale di presenza, la Reggenza 

comunica che la proposta sarà valutata nella prossima seduta dell’Ufficio di Presidenza 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 46, all’unanimità approva l’Ordine del Giorno in 

oggetto – Vedi testo 

 

Alle ore 22.30 la seduta è tolta 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

  

 

 

 

         L’UFFICIO DI SEGRETERIA 

 

 

 


